

ОРЛОВСКІЯ
ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

XXVIII-й ГОДЪ.

Цѣна годовому
изданію съ достав-
кою и пересылкою
6 руб. 50 коп.

№ 23.

Адресъ редакціи:
г. г. Орель. Орлов-
ская Духовная Кон-
систорія.

7-го іюня 1892 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

*Отношеніе С.-Петербургскаго Славянскаго Благотвори-
тельнаго Общества, отъ 16 мая 1892 г. за № 615,
на имя Его Преосвященства.*

Препровождая 50 экземпляровъ печатнаго отчета о
кружечномъ сборѣ *въ пользу нуждающихся Славянъ*,
поступившемъ въ С.-Петербургское Славянское Благо-
творительное общество въ 1891 г., Совѣтъ Общества,
прежде всего, считаетъ священнымъ долгомъ почтитель-
нѣйше принести Вашему Преосвященству отъ имени всѣхъ
членовъ Общества глубочайшую благодарность за посто-
янно оказываемое Вами содѣйствіе дѣлу развитія сбора
пожертвованій въ пользу нашихъ единовѣрцевъ и едино-
племенниковъ.

За симъ Совѣтъ Общества считаетъ необходимымъ
снова заявить, что нужды православныхъ на Славян-

дня 1892 г.

скомъ Юго-Востокѣ и Западѣ, на основаніи достовѣрнѣйшихъ свѣдѣній, по прежнему, и велики и разнообразны, и что только братская помощь сыновъ православной Россіи можетъ облегчить ихъ.

Въ этой отраднѣ надеждѣ Совѣтъ Общества позволяетъ себѣ опять и опять почтительнѣйше просить Ваше Преосвященство, не изволите ли Вы признать возможнымъ:

1) приказать разослать прилагаемые при семъ печатные экземпляры отчета отцамъ благочиннымъ и настоятелямъ церквей, особенно потрудившимся въ дѣлѣ сбора *„въ пользу нуждающихся Славянъ“*;

2) преподать имъ Ваше Архипастырское благословеніе за ихъ истинно христіанскій трудъ;

3) напомнить отцамъ благочиннымъ и отцамъ настоятелямъ, почему либо неусѣвшимъ еще приступить къ постановкѣ въ церквахъ сборныхъ кружекъ *„въ пользу нуждающихся Славянъ“*, о скорѣйшей постановкѣ таковыхъ кружекъ;

4) приказать перепечатать прилагаемый отчетъ о кружечномъ сборѣ въ мѣстныхъ „Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“ — и

5) о послѣдующихъ распоряженіяхъ Вашихъ удостоить Совѣтъ Славянскаго Общества Вашимъ увѣдомленіемъ.

Подлинное за надлежащимъ подписомъ.

Редакторъ, Каѳедраальный Протоіерей В. Давыдовъ.
Съ свѣта Совѣта Славянскаго Общества.
Довѣ. Цензурою. Орель. Мая 31-го дня 1892 г.

церковн
Сла
Изь Бо
отт
Ст. "
Изь Бр
отт
Изь Дз
отт
Изь Ел
отт
Изь Ел
отт
Изь Ка
отт
Изь Кр
отт

Изъ Ливенскаго уѣзда:
 отъ бл. 1 уч. пр. І. Лаврова 38 55
 " " 2 " св. Т. Космодамианскаго 38 —
 " " 3 " св. В. Хохлова 8 90
 " " 4 " св. Н. Хлѣбова 12 18

Изъ Малоархангельскаго уѣзда:
 отъ бл. 4 уч. св. А. Грузинскаго 5 —

Изъ Мценскаго уѣзда:
 отъ бл. 1 уч. пр. М. Троицкаго 22 33
 " " 2 " св. І. Кедрова 3 20
 " " 3 " св. М. Вележева 7 15

Изъ Орла, отъ духовной консисторіи 27 92

Изъ Орловскаго уѣзда:
 отъ бл. 3 уч. пр. А. Острова 5 85

Изъ Сѣвскаго уѣзда:
 отъ бл. 4 уч. св. В. Святскаго 8 70
 " " 2 уч. св. М. Милосердова 6 —
 " " 3 " св. Д. Попова 3 49
 " " 5 " св. Д. Радина П. П. 5 —

Изъ Трубчевскаго уѣзда:
 отъ бл. 2 уч. св. А. Генерозова 12 70
 " " 3 " св. П. Богословскаго 4 55

380 96

— 10 —
 отъ бл. 1 уч. пр. М. Покровскаго
 " " 2 " св. В. Успенскаго
 " " 3 " св. Е. Телобовскаго

Изъ Орловскаго уѣзда:
 отъ бл. 1 уч. пр. І. Васильева

собранія

3 А

Ст. 1

1-го уча
 ское ду
 кій Воз
 1892 го
 По возн
 оно выс
 люцію
 священ
 Орловск
 ній свѣ
 Орловск
 Елецко
 настыр
 нравств
 ширені
 вода, и
 церковн
 свое вл
 и прих
 сокрац
 куплен
 хіальна
 качест
 рокач
 рогато
 храмъ

*

Ж У Р Н А Л Ъ

собрания Елецкаго градскаго духовенства 6 мая 1892 г.

З А Н Я Т І Я С Ъ Ъ З Д А .

Резолюціи
Его Преосвященства.

Ст. 1. По повѣсткѣ о. благочиннаго 1-го участка, Елецкаго уѣзда, градскаго духовенства собралось въ Елецкій Вознесенскій Соборъ 6 мая сего 1892 года, въ 6 часовъ по полудни. По возношеніи молитвы Господу Богу, оно выслушало уже извѣстную резолюцію *) Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Мисаила, Епископа Орловскаго и Сѣвскаго, объ оставленіи свѣчнаго склада восковыхъ свѣчей Орловскаго Епархіальнаго завода въ Елецкомъ Знаменскомъ женскомъ монастырѣ, а при этомъ, духовенство нравственно обязалось, въ видахъ расширенія операций Епархіальнаго завода, и въ видахъ усиленія средствъ церковнаго хозяйства, употребить все свое вліяніе на церковныхъ старостъ и прихожанъ, чтобы по возможности, сокращать приносъ въ церковь свѣчей, купленныхъ гдѣ-либо, помимо Епархіальнаго склада, и не вполне доброкачественныхъ, или и совсѣмъ недоброкачественныхъ, — съ примѣсно суррогатовъ, а приобрѣтать оныя въ своемъ храмѣ для возженія предъ Св. Ико-

1892 г. Мая 12.

Утверждается.

Напечатать въ епархіальныхъ вѣдомостяхъ.

Еп. Мисаиль.

*) 1882 года, — марта 8 дня № 8.

38 55
38 —
8 90
12 18
5 —
22 33
3 20
7 15
27 92
5 85
8 70
6 —
3 49
5 —
12 70
4 55
380 97

Резолюціи
Его Пресвященства.

РЕЗОЛЮЦІЯ
ЗАНЯТІЯ СЪ ФЪЗДА
Его Пресвященства.

рядъ и наоборотъ, при какихъ либо
измѣнившихся обстоятельствахъ. На-
стоящее свое постановленіе собра-
ніе положило принять и руководить-
ся имъ впредь до разработки вопроса
объ эмеритурѣ, возбужденнаго высшимъ
духовнымъ ведомствомъ, объ изданіи
общаго для всѣхъ епархій устава эме-
ритальныхъ кассъ для духовенства.
По словаль газеты „Сынъ Отечества“
(№ 101 апрѣля 13 1892 года) про-
ектируемый уставъ будетъ введенъ въ
дѣйствіе съ января будущаго 1893 г.

Собраніе окончило свои совѣщанія
молитвою Богу.

Подлинный за надлежащимъ подписомъ

Его Пресвященства
Сергія Діаконья Виневскій

Владимиръ Ивановичъ Являевскій
Михаилъ Александровичъ Покровскій

отъ
уезда; Алексѣй Высотскій при Покровской, гор. Ельня,
церкви; Василій Гавриловъ при церкви села Николае-
скихъ Паниковецъ, Елецкаго уезда; Василій Красонскій
при церкви села Талецъ, Елецкаго уезда; Иванъ Ильин-

ГРН АЗ

Ст. I. По

(*) 1881 г.

Извлеченіе изъ отчета Комитета по сооруженію православнаго храма у подножія Балканъ въ Южной Болгаріи, для вѣчнаго поминовенія воиновъ, павшихъ въ войну 1877—1878 годовъ.

Изъ отчета видно, что къ 1 января 1891 года въ приходѣ было 531.257 руб. 27 коп., израсходовано же 39.358 р. 44 к. Съ открытія Комитета по 31 декабря 1890 года поступило всего 671.019 р. 44½ к., и въ результатѣ, послѣ всѣхъ расходовъ и издержекъ, осталось процентными бумагами и наличными деньгами 542.657 р. 59½ к. Наибольшая сумма пожертвованій поступила отъ духовнаго вѣдомства (166.886 р. 56½ к.). Кромѣ денежныхъ пожертвованій въ Комитетъ поступили приношенія иконами, церковною утварью и другими предметами.

Въ маѣ мѣсяцѣ въ Попечительство при домовой Иоанно-Богословской церкви Орловской Духовной Семинаріи сдѣлали пожертвованія слѣдующія лица:

Его Преосвященство, Пресвященнѣйшій Александръ, Епископъ Енисейскій и Красноярскій.	50 р. — к.
Благочинный 1-го участка Карачевского уѣзда, протоіерей Михаилъ Покровскій . . .	5 р. — к.
Причты 1-го Благочинническаго участка Карачевского уѣзда	30 р. — к.
Итого	85 р. — к.

Опр
уѣзда, с
димірѣ I
Рум
въ Орло
Красовс
зумовскі
и псалом
Алексан
съ остав
Опр
Орловск
къ Собо
Сергѣй
скаго уѣ
церкви,
скихъ П
при цер

И з в ѣ с т і я.

Опредѣленъ Благочиннымъ 1-го участка Брянскаго уѣзда, священникъ Успенской, г. Брянска, церкви Владиміръ Поповъ.

Рукоположены: во священника — окончившій курсъ въ Орловской Духовной Семинаріи, воспитанникъ Илія Красовскій къ церкви села Бобраковъ, Орловскаго уѣзда.

— во діакона — бывшій сельскій учитель Петръ Разумовскій къ церкви села Жерновца, Ливенскаго уѣзда и псаломщикъ села Долгаго Колодезя, Мценскаго уѣзда, Александръ Невскій къ церкви того же села, — послѣдній съ оставленіемъ на псаломщической должности.

Опредѣлены псаломщиками: окончившій курсъ въ Орловской Духовной Семинаріи Александръ Спиридоновъ къ Соборной, г. Мценска, церкви и псаломщической сынъ Сергѣй Діесперовъ къ церкви села Козловки, Трубчевскаго уѣзда.

Опредѣленные псаломщиками для испытанія на шесть мѣсяцевъ утверждены въ сихъ должностяхъ: Алексѣй Лавровъ при церкви села Алымова, Карачевскаго уѣзда; Алексѣй Высотскій при Покровской, гор. Ельца, церкви; Василій Гавриловъ при церкви села Николаевскихъ Паниковецъ, Елецкаго уѣзда; Василій Красовскій при церкви села Талецъ, Елецкаго уѣзда; Иванъ Ильин-

скій при церкви села Вендерева, Кромскаго уѣзда; Дми-
трий Вертоградовъ при церкви села Сапрыкина, Елец-
каго уѣзда и Михаилъ Путилинъ при церкви села Бѣто-
Чернетова, Брянскаго уѣзда.

Перемѣнены: священники Елецкаго уѣзда сель: Афа-
насьевскаго Иоаннъ Борисомѣбскій и Озерокъ Алексѣй
Говоровъ одинъ на мѣсто другого, Александръ Свиридовъ
изъ села Кривца, Ливенскаго уѣзда, къ церкви села Срѣ-
тенскаго, что на Рыбницѣ, Орловскаго уѣзда; псаломщикъ
Петръ Семовъ изъ Александро-Невской, что при тюрем-
ной, г. Съвска, церкви къ Крестовоздвиженской того же
города церкви.

Уволены заштатъ: священникъ села Городица, Бол-
ховскаго уѣзда, Василій Никаноровъ; псаломщикъ села
Покровскаго — Рѣчицы, Ливенскаго уѣзда, Михаилъ Го-
воровъ, и псаломщикъ села Козловки, Трубчевскаго уѣзда,
Иванъ Гробовскій.

Благочинный 1-го участка Карачевскаго
уѣзда, протоіерей Михаилъ Покровскій . . . 5 р. — к.

Редакторъ, и. д. Секретаря Консисгоріи **Ал. Никоновичъ.**

Дозвъ. Цена. Орелъ. Іюня 7-го дня 1892 года лрп

мостоятельности. Въ противномъ случаѣ она (дѣятельность) всегда вызывала гнѣвъ Іеговы и вела къ самымъ печальнымъ послѣдствіямъ, хотя бы, повидимому, основывалась на благоразумныхъ разсчетахъ. Разматривая союзъ Ахава съ Венедадомъ съ этой точки зрѣнія, не трудно будетъ дать правильный отвѣтъ на предложенный вопросъ.

Договоръ Ахава съ Венедадомъ былъ заключенъ послѣ двукратной, при помощи Божіей, побѣды израильтянъ надъ сирійцами и ихъ союзниками. Въ первый разъ Венедадъ осадилъ Самарію съ 32 союзниками и предлагалъ Ахаву миръ съ условіемъ выдачи всего серебра, золота и женъ его. Ахавъ согласился. Ободренный такою уступчивостію, Венедадъ къ прежнимъ условіямъ прибавилъ еще одно: онъ требовалъ, чтобы рабамъ его позволено было явиться въ Самарію и взять все дорогое не только у Ахава, но и у его служанцихъ. На совѣтъ старѣйшинъ, созванномъ для обсужденія предложенныхъ Венедадомъ условий мира, рѣшено было отвергнуть ихъ (3 Цар. XX, 1—9). Разгнѣванный Венедадъ грозилъ уничтожить Самарію и, когда угроза не подѣйствовала, приказалъ начать осаду (10—12). Въ это время къ Ахаву явился пророкъ и сказалъ ему: такъ говоритъ Господь: видишь-ли все это большое полчище? Вотъ Я сегодня предамъ его въ руку твою, чтобы ты зналъ, что Я Господь: сія глаголетъ Господь: *видиши ли народъ сей великій: се Азъ дамъ его днесь въ руку твою, и уравнуешь, яко Азъ есмь Господь* (13). Съ 232 слугами областныхъ начальниковъ и семью тысячами войска Ахавъ пользуясь оплошностію безпечно пировавшаго въ лагерѣ непріятели, напалъ на него и совершенно разбилъ. Но Сиріяне не упали духомъ. Они такъ объяснили себѣ по-

бѣду из-
одолѣли
нися (Т
въ побѣ
равнинѣ
против
Афекѣ
тяне не
явился
за то,
не Бог
въ руку
глаголе
Израи
сію въ
подъ (2
разбитъ
тысячъ
шими
женіи,
назвал
нимъ д
недада
скому
торгови
рокъ е
просил
(проро
жая въ
Онъ за
раба.
привн

бѣду израильтянъ: Богъ ихъ Богъ горь, по этому они одолѣли насъ *Богъ горь — Богъ Израилевъ, сего ради укрѣпился* (Израиль) *наше насъ* (14—23). Твердо убѣжденные въ побѣдѣ въ томъ случаѣ, если они дадутъ битву на равнинѣ, Сиріяне чрезъ годъ снова выступили въ походъ противъ Самаріи и остановились на равнинѣ при городѣ Афекѣ (25). Зараженные тѣмъ же суевѣріемъ, Израильтяне не спускались съ горь. Наконецъ къ Ахаву снова явился пророкъ и сказалъ ему: „такъ говорить Господь: за то, что Сиріяне говорятъ: Господь есть Богъ горь, а не Богъ долинъ, Я, все это большое полчище предамъ въ руку твою, чтобы вы знали, что Я Господь“ *такъ глаголетъ Господь: понеже рече Сирія: Богъ горь — Богъ Израилевъ и не Богъ юдоли той, и дамъ силу великую сію въ руку твою, и уразумѣши, яко Азъ есмь Господь* (28). Въ происшедшей затѣмъ битвѣ Сиріяне были разбиты: сто тысячъ пало на полѣ битвы, остальные 27 тысячъ бѣжали въ Афекъ и тамъ были задавлены упавшими стѣнами города. Находясь въ безвыходномъ положеніи, Венедадъ просилъ помилованія у Ахава. Этотъ назвалъ его своимъ другомъ и братомъ и заключилъ съ нимъ договоръ, по которому города отнятые отцемъ Венедада у отца Ахава, должны были отойти къ Израильскому царству, и для Израильтянъ должны быть открыты торговыя площади Дамаска (29—34). Тогда одинъ пророкъ съ закрытымъ лицомъ предсталъ предъ Ахавомъ и просилъ его произнести приговоръ по одному дѣлу. Ему (пророку) одинъ человекъ поручилъ стеречь раба, угрожая взыскать съ него душу за душу, если рабъ убѣжитъ. Онъ заявившись другими дѣлами, дѣйствительно упустилъ раба. Ахавъ тогда сказалъ просителю, что онъ самъ себя произнесъ приговоръ. Пророкъ, снявъ покрывало, обви-

нить самого Ахава, въ подобномъ же преступленіи, объявивъ ему отъ лица Божіа, за то, что ты выпустилъ изъ рукъ твоихъ челоуѣка, заклатаго. Мною душа твоя будетъ вмѣсто его души, и народъ твой вмѣсто его народа *по неже испустиша еси ты мужа нагубнаго* (въ подлиннѣ: добреннаго на смерть) *изъ руки твоея, и будетъ душа твоя вмѣсто души его и люди твои вмѣсто людей его* (42). Обращеніе Ахава съ Венедагомъ не можетъ не показаться страннымъ. Онъ такъ милостиво обходится съ своимъ недавнимъ врагомъ, который годъ назадъ предлагалъ ему самыя унижительныя условія мира, угрожая въ противномъ случаѣ сражать Самарію съ землею. Приписывать этотъ поступокъ великодушію Ахава нѣтъ никакого основанія, потому что эта черта незамѣтна вообще въ характеръ Ахава, тѣмъ менѣе могла проявиться въ отношеніи къ Венедаду. Изъ библейскаго повѣствованія не видно, что побудило Ахава къ союзу съ Венедагомъ. Разъясненію по этому вопросу даютъ извѣстія, сообщаемыя ассирійскими клинообразными надписями. На основаніи этихъ извѣстій можно заключать, что этотъ союзъ вызванъ былъ политическими соображеніями. Этимъ союзомъ Ахавъ хотѣлъ создать силу могущую сдержать завоевательныя стремленія Ассиріи. Еще задолго до этого времени Ассирія почувствовала свою силу и не замедлила воспользоваться Тейо въ ущербъ самостоятельности другихъ народовъ. Одинъ изъ ассирійскихъ царей еще однадцатаго столѣтія говоритъ о себѣ: я 20 разъ перешелъ Евфратъ въ 22 в. своего царствованія. Въ надписи ассирійскаго царя Тиглатъ-Фелассара 1-го читаемъ: по милости Бога я господствую отъ великаго моря среди земнаго до другаго моря. Въ тѣ времена страсть къ войнѣ, къ военнымъ подвигамъ, желаніе поживиться иму-

пествомъ
логомъ
вашести
гуществ
естестве
юзь съ
въ это
уже нач
Израиле
при гор
надписи
царями
союзна
личеств
письм
Именно
входили
хоты
(Tribulin
Ahaba
ческихъ
надписе
годы, за
котрой
опредѣ
заключ
въ вл
однѣ
твержде
заню на
ласно ст
это
— 71308)

пленни, объ-
выпустиль
душа твоя
его народа
въ подлинн
будеть душа
людей его
мать не пр
бходится сь
ады предла
угрожай въ
ею. Припи
а въ гн
амътная во
проявится
о повество
зу сь Вене
извѣстия
дписями. На
что, это
ими. Этимъ
содержать
мо до того
замедила
ности друг
ей еще оди
перешель
дписи асси
итаемъ: по
оря среди
страсть къ
ивиться иму

ществомъ другихъ народовъ служили достаточнымъ пред-
логомъ къ войнѣ; нужно было поэтому всегда ожидать
нашествія сильнаго непріятели. При (въ) возраставшемъ мо-
гуществомъ Ассиріи оно ея близкойномъ характеромъ Ахаву
естественно было опасаться ея нашествия, и поему, со-
юзъ съ Венедадомъ не былъ излишенъ, а тѣмъ болѣе это
въ это время, какъ можно заключить изъ одной надписи;
уже начался военный походъ Ассиріи въ сторону
Израильскаго царства, и походъ, окончившійся битвою
при городѣ Каркаръ. Въ этой битвѣ, по свидѣтельству
надписи, Салманассаръ II-й сразился съ двѣнадцатью
царями — союзниками и нанесъ имъ поражение: 14 тысячъ
союзной войска пало въ битвѣ. Подробно исчисляя ко-
личество войска, выставленнаго каждымъ союзникомъ, над-
пись упоминаетъ въ числѣ союзниковъ Ахавъ и Венедада.
Именно тамъ говорится, что въ составъ союзной войска
входили 1000 колесницъ, 1200 всадниковъ и 20000 пѣ-
хоты 1000 колесницъ, 700 всадниковъ и 10000 пѣхоты
(Irbulimъ панаэскаго); 200 колесницъ и 10000 пѣхоты
Ахавъ (4). Израильскаго 2) При разногласіи хронологи-
ческихъ показаній Библии и ассирійскихъ клинообразныхъ
надписей, (по Библии Ахавъ царствовалъ съ 918 по 896
годъ, а по свидѣтельству надписей каркарская битва, въ
которой участвовали Ахавъ была 854 г.)³⁾ трудно точно
опредѣлить, за сколько времени предъ этой битвой былъ
заключенъ пафескій договоръ. Принимая во вниманіе то

¹⁾ Что здѣсь подъ Ahab om разумѣется библейскій Ахавъ, под-
твержденіемъ этому служить то обстоятельство, что Ahab, по пока-
занію надписи, является союзникомъ Венедада, что вполне со-
гласно съ библейскимъ сказаніемъ.

²⁾ Vgl. Schrader, Die Keilinschriften und das Alte Testament, S. 777. ³⁾ Ibid. S. 297.

обстоятельство, что на третій годъ послѣ заключенія этого союза между Сирией и Израилемъ снова происходитъ борьба (3 Цар. гл. XXII), нужно заключить, что каркарская битва произошла вскорѣ послѣ этого союза, и самый союзъ, нужно полагать, былъ вызванъ начавшимися завоеваніями Салманассара II-го; Ахавъ, видя побѣдоносное шествіе Ассирійскихъ войскъ, естественно хотѣлъ запастись союзникомъ. Союзъ съ Венедадомъ является повидимому, благоразумнымъ политическимъ актомъ, направленнымъ къ охраненію самостоятельности Израильскаго царства. Какъ видно, Ахавъ, при заключеніи союза, руководился безукоризненными побужденіями и имѣлъ въ виду благородную цѣль; однако же пророкъ произнесъ такой строгій приговоръ Ахаву какъ будто этотъ совершилъ какое то тяжкое преступленіе. Справедливъ ли этотъ приговоръ? Дѣло въ томъ, что Ахавъ, стремясь несомнѣнно къ хорошей цѣли, не хотѣлъ однако сообразоваться съ тѣми руководительными началами, которымъ должны были слѣдовать еврейскіе цари въ своей внутренней и внѣшней политикѣ. Такими началами были: вѣра въ Бога, строгое исполненіе Его воли, надежда на Его помощь. Израиню разъ навсегда было сказано: Русскій переводъ: „если вы будете поступать по уставамъ Моимъ и заповѣди Мои будете хранить и исполнять ихъ; то будете жить на землѣ вашей безопасно. Пошлю миръ на землю вашу, и никто васъ не обезпокоитъ, сгоню лютыхъ звѣрей съ земли вашей, и мечъ не пройдетъ по землѣ вашей. И будете прогонять враговъ вашихъ, и падутъ они предъ вами отъ меча. Пятеро изъ васъ прогонять сто, и сто изъ васъ прогонять тьму, и падутъ враги ваши предъ вами отъ меча“ (Лев. XXVI, 4, 5, 6, 7 и 8). „Если же не послу-

шаете М
предъ в
вами не
нится за
противъ
(Второз.
дите и
хлебъ в
твердос
И дамъ
устраш
вашей;
убіеніемъ
пожену
чемъ (Л
твое ш
яко по
темъ и
лица и
лось бл
Израил
казывал
не оста
детъ по
почему
потерял
оте Ра
ключені
мощью
тѣлѣт
вмѣстѣ
стояла

шаете Меня и презрите Мои постановления, то падете предъ врагами вашими, и будутъ господствовать надъ вами непріатели ваши, и побѣдите когда никто не гонится за вами“ (14, 45, 17); „однимъ путемъ выступимъ противъ нихъ, а семью путями побѣдимъ отъ нихъ“ (Второз. XXVIII, 25). *И еще въ повелѣніяхъ Моихъ ходите и завѣди Моя сохраните и соблюдайте снѣте хлѣбъ вашъ въ сытость и веселитесь на земли вашей съ твердостью, и рать не пройдетъ сквозь землю вашу. И дамъ миръ въ землю вашей и уснете и не будетъ устрашай васъ: и погублю звери лютыя отъ земли вашей, и поженете враги ваша, и падутъ предъ вами убіеніемъ. И поженутъ отъ васъ пять сто, и сто васъ поженутъ тмы, и падутъ врази ваши предъ вами мечемъ (Лев. XXVI, 4—8). И еще превратится сердце твое и не послушаеши... и возвѣщаю вамъ ко днесь яко погибелю погибнете (Втор. XXX, 17); единъмъ путемъ изыдеши ко врагамъ и седмю пути побѣдиши отъ лица ихъ (Втор. XXVIII, 25).* Вотъ въ чемъ заключалось благо и зло, жизнь и смерть, благословеніе и клятва Израиля. Многовѣковая исторія Израильскаго народа показывала, что ни одна черта и буква изъ этого завѣта не оставались невыполненными. Ахавъ, какъ сейчасъ будетъ показано, пренебрегъ всеми этими предписаніями, почему дѣятельность его въ данномъ случаѣ не только потеряла всякую оцѣнку, но и сдѣлалась преступною, ^{отъ} Разсматривая обстоятельства, предшествовавшія заключенію союза, ^{нельзя не видѣть,} что двукратною помощью Израильтянамъ въ борьбѣ съ Сиріею Господь хотѣлъ убѣдить Ахава, что Ягова есть истинный Богъ и вмѣстѣ наказать Сиріянъ за худу на Него. Эта худа состояла въ томъ, что Сиріяне называли Бога Израилева

юченія этого
ходитъ борь-
каркарская
и самый со-
имися завое-
обѣдоносное
отѣль запа-
ляется пови-
омъ, направ-
Израильскаго
союза, рун-
и имѣль въ
произвесь
этотъ совер-
ведливъ оли
и въ онной
сомнѣнно къ
съ тѣми
ны были слѣ-
и въ шней
ога, строгое
ць. Израилью
ць, если вы
овѣди Мои
ить на землѣ
шу, и никто
съ земли ва-
будете про-
ь вами отъ
го изъ васъ
ь вами отъ
е не послу-

Богомъ столько горько и такимъ образомъ унижали Его могущество, и приравнивали къ своимъ языческимъ божествамъ. Что таково именно была, цѣль Божіей помощи, это видно изъ словъ пророка, (который онъ говорилъ Ахаву предъ двумя сраженіями). Предъ первой битвой пророкъ увѣривъ Ахавъ въ предстоящей побѣдѣ, и добавилъ онъ слова: *Говори и уверси, и уразумеши, яко Азъ есмь Господь.* Предъ второй онъ сказалъ ему: *такъ глаголетъ Господь: понеже рече Сирія: Богъ Израилевъ — Богъ горъ есть той, и не Богъ равнинъ, сего ради дамъ силу великую сію въ руку твою, и уверси и уразумеши, яко Азъ есмь Господь.* Дальнѣйшія событія подтверждаютъ эту мысль: 100000 сирійскаго войска пало въ битвѣ; остальные бѣжали въ Афекъ и тамъ были задавлены неожиданно рухнувшими стѣнами. Здѣсь очевидно наказаніе Божіе. Судьба Сиріянъ и ясно высказанное опредѣленіе Божіе о наказаніи ихъ. Показывали Ахаву, что Венедадъ не долженъ избѣгать общей участи, потому что онъ такой же врагъ народа и культа Израильскаго. Что Ахавъ не долженъ бѣлѣть отпустить Венедада, это видно изъ этого нагляднаго примѣра, которымъ воспользовался пророкъ для обвиненія Ахавъ, а также изъ словъ сказанныхъ имъ Ахаву послѣ заключенія союза. Но по опредѣленію Божію, выполнить назначенное Венедаду наказаніе было представлено Ахаву, вѣроятно для испытанія, дѣйствительно ли послѣднія событія возбудили въ Ахавѣ вѣру въ Бога, какъ того хотѣлъ Ягвова. Если бы это дѣйствительно было такъ, если бы у Ахавъ было хотя сколько нибудь вѣры въ Бога, ревности о Его имени, не терпящей униженія Его величія, то онъ не отпустилъ бы Венедада. А теперь представитель власти Ягвова въ народѣ Божіемъ называетъ своимъ другомъ и братомъ врага

этого в
частѣ
забвені
равнолу
онъ на
такая т
досудит
ятельст
въ (нем
никакъ
оно еще
силою е
говъ. И
еврейск
народа
и нраве
во вѣн
илъска
При Ф
наибол
тѣмъ р
время
родный
домъ о
рійскій
ХІІІІІІ
не имѣ
не мог
обрати
предло
сог стор
гнѣвъ о

этого народа и его религии. Мужа патристического заключает в себя союз. В этих действиях неказало забвение только что оказанной милости Божией, крайнее равнодушие къ религии и слава Иеговы: этимъ союзомъ онъ наносилъ явное оскорбленіе Богу Израилеву. Что такія дѣйствія со стороны Ахава были рѣшительно предосудительны, это лежитъ въ всякаго сомнѣнія. То обстоятельство, что Ахавъ заключилъ этотъ союзъ, желая найти въ немъ опору для самостоятельности своего царства, никакъ не можетъ служить извиненіемъ ему; напротивъ, оно еще усиливаетъ его вину, обнаруживая съ большею силою его невѣріе, недовѣріе къ силѣ и могуществу Иеговы. Изъ слова Божія, подтверждаемаго всею исторіею еврейскаго народа, видно, что сила и могущество этого народа всецѣло зависятъ отъ ясности религиозной вѣры и нравственной чистоты его. Попытка найти опору въ вооруженной силѣ никогда не имѣла успѣха и исторія израильскаго народа представляетъ тому много примѣровъ. При Соломонѣ, надримѣрь, еврейское войско достигло наибольшей численности и наилучшаго устройства; между тѣмъ религиозный индифферентизмъ, вкрапшійся въ то время въ еврейское общество, настолько ослабилъ народный духъ, что идумеянинъ Адеръ, изгнанный Давидомъ, утверждается на идумейскомъ престолѣ, Розонъ сирійскій отнимаетъ у Соломона Дамасскую Сирію (3 Цар. XI, 14—24). Но Ахавъ не хотѣлъ знать ничего этого; не имѣя вѣры въ Иегову, и въ Его силу и могущество, онъ не могъ искать у Него помощи и потому естественно обратился за нею къ князю и сыну Человѣческому. Такое предположеніе силы Человѣческой силѣ Божіей преступно со стороны Теократическаго царя; оно всегда вызывало гнѣвъ Иеговы и строго наказывалось. Припомнимъ совер-

шенно аналогичный случай. Аса, царь іудейскій, не надѣясь при однихъ своихъ силахъ выдержать борьбу съ царемъ израильскимъ Ваасою, призвалъ на помощь Венедата, отца союзника Ахава. Пророкъ Ананія сказалъ тогда Асѣ: „такъ какъ ты повадѣлся на царя Сирійскаго и не уповалъ на Господа, Бога твоего... отнынѣ будутъ у тебя войны“. *„понеже имѣлъ еси упованіе на царя Сирски, а не уповалъ еси на Господа Бога твоего, отнынѣ будетъ на тя брань (2 Паралип. XVI, 7—9)“*. Вина Ахава тѣмъ непростительнѣе, что ему только что оказана чудесная помощь Божія, въ которой съ такою силою выразилось могущество Іеговы; ему ясно было показано, гдѣ онъ долженъ искать защиты отъ вѣшнихъ враговъ. Но Ахавъ не хотѣлъ видѣть и разумѣть, что сила и мощь Израиля заключается въ вѣрѣ въ Бога, надеждѣ на Его помощь. Онъ предпочелъ союзъ съ человекомъ союзу съ Богомъ. Что же приносилъ этотъ союзъ для царства Израильскаго? Служить той цѣли, какую имѣлъ въ виду Ахавъ, онъ не могъ; какъ и всякая другая попытка найти защиту отъ вѣшнихъ враговъ въ одной матеріальной силѣ, онъ не могъ имѣть и не имѣлъ успѣха: союзники какъ сказано выше, были разбиты. Но Ахавъ, можетъ быть, разсчитывалъ, что этотъ союзъ упрочитъ мирныя отношенія Сиріи къ Израилю, обезопаситъ царство Израильское со стороны Сиріи, что необходимо благотѣльно повліяетъ на жизнь Израильскаго народа? Но надѣяться на прочность этого союза было крайне легкомысленно. Союзъ бываетъ проченъ только тогда, когда онъ заключается по искреннему желанію обѣихъ договаривающихся сторонъ. А насколько искренне было желаніе Венедата объ этомъ краснорѣчиво свидѣтельствуетъ тотъ фактъ, что Венедатъ медлилъ возвра-

щать Ра
быль от
лалъ В
было бе
ложени
недада.
ступить
не мог
для вар
всегда
Если Е
ченія с
вигавш
силе f
послѣ
визала
Ахавъ
о возв
отнять
войну
виновн
Очевид
относи
онъ св
вмѣстѣ
наго и
может
вреди
посред
мость
этой
имѣл

скій, не на-
въ борьбу съ
помощь Ве-
нія сказалъ
царя Сирій-
о... отнынѣ
упованіе на
Бога твоего.
(XVI, 7—9).
только что
ей съ такою
но было по-
въ вѣшнихъ
зумѣть, что
въ Бога,
союзъ съ че-
ль этотъ со-
дѣли, какую
зкая другая
въ въ одной
имѣль успѣ-
разбиты. Но
этотъ союзъ
иллю, обезо-
ри, что не-
Израильскаго
союза было
ченъ только
му желанію
ько искренне
вчиво свидѣ-
иль возвра-

щать Рамоѣ Галаадскій, который по договору долженъ былъ отойти къ царству Израильскому. Если Ахавъ, сдѣлалъ Венедада своимъ союзникомъ, то причиной тому было безвыходное положеніе послѣдняго. Въ этомъ положеніи союзъ съ Ахавомъ былъ очень выгоденъ для Венедада. Правда по договору Венедадъ долженъ былъ поступиться нѣкоторыми владѣніями и правами, но вѣдь онъ не могъ стѣсняться никакими договорами; для него, какъ для варвара, существовало только право сильного; онъ всегда могъ порвать союзъ и нарушить мирныя условія. Если Венедадъ не сдѣлалъ этого тотчасъ послѣ заключенія союза, то причиной тому были съ одной стороны подвигавшіеся грозныя полчища Ассиріи, а съ другой—безсиліе Венедада, такъ какъ онъ не могъ скоро оправиться послѣ двухъ страшныхъ ударовъ. Каркарская битва развязала ему руки. Лишь только Венедадъ замѣтилъ, что Ахавъ также обезсиленъ, онъ порвалъ союзъ и не думалъ о возвращеніи Рамоѣ Галаадскаго. Ахавъ хотѣлъ силою отнять его и въ союзъ съ Иосафатомъ іудейскимъ началъ войну съ Венедадомъ. Союзники были разбиты. Кто былъ виновникомъ такой печальной перемены обстоятельствъ? Очевидно Ахавъ. Если бы онъ выполнилъ волю Божию относительно Венедада, то не говоря уже о томъ, что онъ снискалъ бы благоволеніе Божіе, онъ устранилъ бы вмѣстѣ съ тѣмъ заклятаго врага Израиля,—воинственнаго и энергичнаго Венедада. Безъ такого царя Сирія, можетъ быть, долгое время была бы лишена возможности вредить Израильскому народу. Такимъ образомъ, желая посредствомъ союза съ Венедадомъ оградить независимость своего народа, Ахавъ наносилъ сильный ударъ этой независимости. Преступникъ предъ Богомъ и своимъ народомъ Ахавъ понесъ тяжкое наказаніе. Въ по-

сладней войнѣ съ Венеладомъ онъ былъ раненъ и умеръ
отъ ранъ (З Цар. ХХІІ, 35). Надъ Ахавомъ исполнился
строгий, но справедливый приговоръ пророка; онъ отдалъ
свою душу за душу Венелада и людей своихъ, вмѣсто
людей его. **Тихонъ Поповъ**, владѣлецъ Свято-Ольгинской церковно-приходской школы при Орловскомъ женскомъ монастырѣ. Если Исконно существуетъ на Руси добрый обычай отдавать дѣтей своихъ въ наученіе пастырямъ церкви, а въ виду большей успешности достигаемой при общемъ и совместномъ обученіи дѣтей, издавна заводятся у насъ для сего церковныя школы при храмахъ и монастыряхъ. Этотъ благочестивый обычай поддерживается неизменно, въ числѣ другихъ обителей нашихъ и въ Орловскомъ женскомъ и Введенскомъ монастырѣ; здѣсь существуетъ съ 1870 года Свято-Ольгинская церковно-приходская школа, повзвѣдши Господа *научите крестящихся* (Мат. 28, 19), ополучившая свое названіе въ память крещенія Св. Ольги. Школа эта постепенно возростая и усиливаясь достигла того, что въ настоящее время въ ней обучаются бесплатно болѣе 100 дѣвочекъ (преимущественно изъ крестьянскихъ семействъ); на средства монастыря школа помѣщается съ необходимыми удобствами въ особо устроенномъ для сего зданіи въ оградѣ монастыря и руководствуется нормальными программами, утвержденными Св. Синодомъ для двухъ-классныхъ церковно-приходскихъ школъ. Общее направленіе въ этой школѣ религиозно-

воспита
имущес
предмет
сеніе (2
(1 19
освящен
воспита
прибыт
ятельни
смотри
ства, ч
посторо
ствова
чальни
супруг
П
веннаг
гослови
успѣха
сенных
програ
слѣду
-овво
С
азн
— н
И
-ору
длояш
енво
ной
хвѣт
-л
лонт

воспитательное съ составомъ учебныхъ предметовъ преимущественно священно и церковно-богослужебныхъ, какъ предметовъ по слову св. писанія, *умудряющихъ во спасеніе* (2 Тим. 3, 15).

19 мая въ присутствіи Епархіальнаго Владыки, Преосвященнаго Мисаила, состоялся въ этой школѣ экзаменъ воспитанницамъ оканчивающимъ въ ней свое ученіе. По прибытіи Архипастыря, Владыка встрѣченъ былъ настоятельницей монастыря игуменію Антоніей съ сестрами и смотрительницею училища, и представителями духовенства, членами экзаменской комиссіи. Въ числѣ немногихъ постороннихъ свѣтскихъ лицъ, прибывшихъ для присутствія при экзаменѣ, находились, между прочимъ, и Начальникъ дивизіи генералъ М. Л. Духонинъ со своею супругой.

По выслушаніи обычнаго молитвословія, исполненнаго хоромъ пѣніемъ, Преосвященный Мисаиль благословилъ всѣхъ присутствовавшихъ и пожелалъ душевно успѣха предстоящему экзамену, какъ результату понесенныхъ трудовъ и попеченій. До начала испытанія по программамъ, ученицы школы исполнили хоромъ нижеслѣдующее привѣтствіе, обращенное къ Архипастырю:

Сей день намъ радостенъ Владыко,

На нашъ экзаменъ Ты прибылъ!

И милость къ намъ Твоя велика —

Своихъ дѣтей Ты посѣтилъ.

Возри всемилостивымъ окомъ

Съ любовью Отчею на насъ...

Мы все въ смиреніи глубокомъ,
Во всепріемствіи: помолитесь за насъ!

Да будетъ польза намъ въ ученїи;
Пусть трудъ другихъ не пропадетъ.
За всѣ заботы, попеченье
Господь все́мъ милость ниспoшлетъ.

П. Пошли на насъ благословенье!

Сей дѣтскій трудъ отъ насъ прими.

Яви Свое благоволенье;

И что не такъ..., за все прости.

Съ молитвой къ Богу прибѣгаемъ,

И дѣтскя мы къ Нему зовемъ.

Всѣхъ благъ отъ Господа желаемъ,

И много лѣтъ Тебѣ поемъ!

Одобривъ пѣніе и принявъ ласково и сердечно выра-
женное чувство, Владыка Мисаиль высказалъ свои бла-
гожеланія школѣ и дѣтямъ, а затѣмъ началось послѣдо-
вательное испытаніе по все́мъ предметамъ преподаванія,
а именно изъ Священной Исторіи (ветхо и новозавѣтной),
изъ начальныхъ свѣдѣній по Исторіи Церкви, краткаго
Катихизиса, изъ ученія о Богослуженіи, изъ Церковно-
Славянской грамоты. Русскаго языка, Ариметики, и изъ
начальныхъ свѣдѣній по Географіи и Русской Исторіи. —
Въ теченіе пяти часовъ происходило испытаніе 14 уче-
ницамъ, оканчивающимъ ученіе въ Св. Ольгинской школѣ
и всѣ онѣ высказали по все́мъ предметамъ прекрасные
успѣхи, особенно по Закону Божию, церковной и русской
грамотѣ, а также въ пѣніи; въ остальныхъ предметахъ
знанія ученицъ оказались также вполне удовлетворитель-
ными. Разказы изъ Священной Исторіи передавались

связно,
гались
правопи
произно
(1 Кор.
кодѣлій
доватьс
обшири
для сво
изъ уч
учитель
скихъ і
Мисаил
благада
ное одо
памъ; д
зили с
одна и
ствіемъ

Бл
По
Бо
Кт

связно, толково; по русскому языку вполне хорошо излагались мысли, съ соблюденіемъ при диктовкѣ и правилъ правописанія. Церковное чтеніе на славянскомъ языкѣ произносилось раздѣльно, вразумительно и не на *втерз* (1 Кор. 14, 9). Экзаменъ законченъ былъ осмотромъ рукодѣлій ученицъ. Въ общемъ приходилось только радоваться успѣху воспитанницъ; конечно знанія ихъ не обширныя, но за то несомѣнно твердыя и достаточныя для своей цѣли, такъ что вполне можно надѣяться, что изъ ученицъ, подвергавшихся испытанію, выйдутъ дѣльные учительницы грамотности въ домашнемъ быту и въ сельскихъ школахъ. По окончаніи экзамена Преосвященный Мисаиль одарилъ книжками ученицъ и высказалъ свою благодарность Настоятельница Игуменіи Антоніи и полное одобреніе дѣтямъ воспитанницамъ и ихъ Наставницамъ; дѣти, въ свою очередь, какъ могли и умѣли выразили свою сердечную преданность Владыкѣ, а затѣмъ одна изъ ученицъ обратилась съ слѣдующимъ привѣтствіемъ ко всѣмъ присутствовавшимъ.

Благодаримъ за посѣщеніе!

Вниманье намъ явили Вы;

Пошлетъ Господь Вамъ утѣшенье,

Продлить жизнь Вашу на землѣ.

* * *

Большихъ успѣховъ не взыщите,

Нашъ умъ еще не зрѣлыхъ лѣтъ,

Кто въ чемъ ошибся—тѣхъ простите!

Примите дѣтскій нашъ привѣтъ.

Мы будемъ Господу молиться,

Чтобы Васъ хранилъ отъ всякихъ бѣдъ.

И ваша жизнь пускай продлится;

Мы Вамъ поемъ все: много лѣтъ!

Вся школа дрофла общимъ хоромъ, многая лѣта!

Относясь безпристрастно къ дѣлу, мы можемъ сказать, что Св. Ольгинская церковно-приходская школа заслужила свое одобрение достойно, по заслугамъ. И дѣйствительно своимъ добрымъ направленіемъ школа вызвала къ себѣ довѣріе и расположеніе мѣстнаго населенія: приятно было любоваться дѣльными, обдуман-ными и отвѣтами на экзаменѣ, а равно скромностію, вѣжливостію, и непритворнымъ добродушіемъ, вообще говоря замѣтною — благовоспитательностію ученицъ этой школы. Народу видимо по сердцу образованія своихъ дѣтей въ церковномъ духѣ, особенно нравится ему обученіе церковному чтенію и пѣнію, вызывающимъ усердіе и къ храму Божію. Свято-Ольгинская школа, удовлетворяя вполне такому стремленію родителей, своею благочестивою дѣятельностію находится въ очевидной живой связи съ народомъ, что конечно содѣйствуетъ успѣху этой школы. Все время своего школьнаго ученія дѣти проводятъ въ средѣ благочестивыхъ обитательницъ монастыря, что въ воспитательномъ отношеніи можетъ быть только благо-творно. Религіозная обстановка окружающая дѣтей и возбуждающая въ нихъ чувство благоговѣнія къ святости мѣста, побуждаетъ ихъ сдерживать себя, не давать воли дурнымъ порывамъ, что, мало по мало, приводитъ ихъ къ чинному и ровному поведенію, къ нравственности и скромности, коими отличаются ученицы этой школы. Если су-

дять по Св. Ольгинской церковно-приходской школѣ, то несомнѣнно, что въ нашихъ приходахъ школы подобнаго типа отвѣчаютъ дѣйствительнымъ требованіямъ жизни народа и составляютъ насущную потребность его. Любятъ Св. Ольгинскую благочестивую школу окрестные жители родители ученицъ, любятъ ее и обучающіеся въ ней дѣти, доброе мнѣніе вотъ лучшей приговоръ о школѣ этой. Можно пожелать ей и въ будущемъ такихъ же добрыхъ результатовъ, какъ и въ прошломъ, усиливъ развѣ руководѣльныя работы, дабы дать ученицамъ болѣе обеспеченный трудовой заработокъ въ жизни.

Мы закончимъ наши строки пожеланіемъ преуспѣянія не одной только Св. Ольгинской, и всѣмъ церковно-приходскимъ школамъ Орловской губерніи, но и во всей Россіи, такъ какъ, говоря словами всеподданнѣйшаго отчета Оберъ-Прокурора Св. Синода (1889 г. стр. 356), *только при помощи Православнаго духовенства, безъ народныхъ затратъ казны, можно распространить всемирную грамотность, страхъ Божій и христіанскіе навыки.*

Духовинъ въ

Спеціально для

Род. Изд. Кн. В. П. Мещерскій.

САМЫЙ ДЕШЕВЫЙ ВЪ РОССИИ
ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ЖУРНАЛЪ
„ВОСКРЕСЕНІЕ“.

Съ картинами въ каждомъ номерѣ

Цѣна три руб. въ годъ съ пересылкою.

Сознавая ясно нужды читателя, журналъ „Воскресеніе“ задается цѣлью: быть интереснымъ изданіемъ въ полномъ и хорошемъ значеніи этого слова. Стараясь, по мѣрѣ возможности, замѣнить для своихъ читателей газету, оно въ то же время даетъ имъ богатый матеріалъ и для семейнаго чтенія. Сохраняя все свойства иллюстрированнаго изданія, „Воскресеніе“ намѣрено придать жизнь и интересъ своимъ иллюстраціямъ, призывая, такъ сказать, карандашъ на помощь перу.

Рисунки „Воскресенія“ будутъ составлять иллюстраціи къ помѣщаемымъ на его страницахъ романамъ, повѣстямъ, и рассказамъ, таковыя же затѣмъ иллюстраціи къ современнымъ событіямъ, интересамъ и злобамъ дня. Помимо сего читатели найдутъ въ рисункахъ „Воскресенія“ и снимки съ лучшихъ картинъ художниковъ, какъ русскихъ, такъ и иностранныхъ, портреты современныхъ дѣятелей и т. д.

Что касается самаго содержанія „Воскресенія“, то оно будетъ вестись по слѣдующей программѣ:

1. Еженедѣльная, въ каждомъ номерѣ, „БЕСѢДА“, редактора-издателя кн. Мещерскаго, посвященная недѣльному обзору какъ общественной, такъ и правительственной жизни.
2. Историческіе и бытовые романы, повѣсти и рассказы, иллюстрированные лучшими художниками.
3. Иллюстрированные-же очерки и описанія праздниковъ, обрядовъ и обычаевъ русскаго народа. Описаніе каждого нашего

праздника
нованіе еи
тѣхъ обр
разныхъ
4.
выходить
ее насел
системати
дадутъ
земли Ру
5.
короткіе
рисуютъ
намъ стр
6.
кресенье,
который
общепоня
по гитіе
рядъ пи
леченью
7.
Спеціаль
шутки,
изъ пол
8.
творен
9.
По
Мо
подписк

праздника будетъ сопровождаться историческою ссылкой на празднованіе его въ древней Московской Руси и краткимъ обзоромъ тѣхъ обрядностей и обычаевъ, которыми онъ сопровождается въ разныхъ мѣстахъ Россіи.

4. „Живописная Россія“—подъ такимъ заглавіемъ будутъ выходить описанія разныхъ земель и странъ Россіи, народовъ, ее населяющихъ, ихъ жизни, промысловъ и занятій. Помѣщаемые систематически и сопровождаемые иллюстраціями, очерки эти дадутъ за годъ прекрасный цѣнный и поучительный альбомъ земли Русской.

5. Время отъ времени въ „Воскресеніи“ будутъ появляться короткіе переводные рассказы, выбранные изъ ряда тѣхъ, которые рисуютъ жизнь иноземныхъ народовъ, быть далекихъ, чуждыхъ намъ странъ.

6. Взамѣнъ отрывочныхъ, безцѣльныхъ „совѣтовъ“ „Воскресеніе“ откроетъ на своихъ страницахъ „Домашній отдѣлъ“, который будетъ вестись специалистами. Въ немъ будутъ помѣщаться общепонятнымъ, всякому доступнымъ языкомъ изложенныя статьи по гигиенѣ, главнѣйше по уходу за дѣтьми, и затѣмъ цѣлый рядъ писемъ, посвященныхъ уходу, выращиванью, содержанью и леченью домашнего скота.

7. Какъ въ журналѣ семейномъ, не будутъ забыты и дѣти. Специально для нихъ будутъ помѣщаться время отъ времени шутки, загадки и задачи на преміи, состоящія исключительно изъ полезныхъ книгъ.

Безплатная премія: Полное собраніе стихотвореній М. Ю. Лермонтова.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ Бол. Итальянская, 37.

Подписка принимается только на годъ.

Можно подписываться съ разсрочкою, внося 1 руб. при подпискѣ, и по 1 руб. въ мартъ и въ іюль.

Ред. Изд. Кн. В. П. Мещерскій.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1892 Г.
на еженедельный духовный журнал

ПАСТЫРСКИЙ СОБЕСЪДНИКЪ

(ГОДЪ ВОСЬМОЙ).

Въ наступающемъ 1892 году „Пастырскій Собесѣдникъ“ будетъ издаваться по прежней программѣ. Главнымъ содержаніемъ журнала служатъ общедоступныя статьи вѣручительнаго и назидательнаго характера, пригодныя для чтенія при вѣбогослужебныхъ пастырскихъ собесѣдованіяхъ. Въ наступающемъ 1892 году будетъ продолжаться и закончится печатаніемъ рядъ статей по изъясненію свѣщ. писанія, печатавшихся въ текущемъ году подъ общимъ заглавіемъ: „Посланія Апостольскія и Апокалипсисъ. Историческое и толковательное обозрѣніе“. Равнымъ образомъ будутъ продолжаться печатаніемъ и „Весѣды“ московскихъ миссіонеровъ со стародавними обрядцами, произносимыя ими на извѣстныхъ собраніяхъ въ Таганкѣ, въ д. Касичкина. Въ остальные отдѣлы программы входятъ статьи и замѣтки церковно-практическаго характера: о Богослуженіи, проповѣдничествѣ, законоположеніяхъ православной церкви и т. п.; распоряженія по духи вѣдомству и разъясненія по вопросамъ пастырской практики; церковно-историческія рассказы, біографіи замѣчательныхъ церковныхъ дѣятелей, очерки изъ быта духовенства и религиозно-нравственной жизни народа, отзывы печати по текущимъ вопросамъ современной церковно-общественной жизни, сообщенія о новыхъ книгахъ, разныя извѣстія и т. п.

Въ особыхъ приложеніяхъ къ журналу будутъ по прежнему печататься, отличающіяся простотою изложенія и примѣнимостію къ народному быту, ПРОПОВѢДИ на предстоящіе воскресные и праздничные дни и на разные случаи.

Ред. Изд. Н. П. Метерскій.

Свер
писи
выслана
на сво
страниць.
Под
ставкой
на
Под
пользоват
подписчи
писывать
шихъ кни
ключенія
удобства
женіемъ
книгъ.

Тр
нала „Па
(Подробн

Въ Редакціи Орловскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей
поступила въ продажу книга: **Резолюціи московскаго
митрополита Филарета по разнымъ раздѣламъ и главамъ
Устава Духовныхъ Консисторій и по управленію духовно-
учебными заведеніями,** — необходимая каждому духовному
пастырю въ его пастырской дѣятельности. Цѣна 2 р. 50 к.
безъ пересылки; пересылка за 2 ф. по разстоянію.

СОДЕРЖАНІЕ.

I. Отношеніе С.-Петербургскаго Славянскаго Благотво-
рительнаго Общества. — Журналъ Елецкаго городского
духовенства. — Извлеченіе изъ отчета Комитета по соору-
женію православнаго храма у подножія Балканъ. — Объя-
вленіе. — Извѣстія. — II. Судъ Божій надъ Ахавомъ. —
Свято-Ольгинская церковно-приходская школа при Орлов-
скомъ женскомъ монастырѣ. — Объявленія.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей В. Дѣтскій.

Орель. Типографія В. П. Матвѣева.

Дозв. Цензурою. Орель Іюня 8-го дня 1892 г.

ЕПА

Цѣна
изданію
кою и
6 руб.

189
Святѣйш
милостив
ствующе
189
Святѣйш
лостивѣй
курора